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ATA DA SÉTIMA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA COLENDA CONGREGAÇÃO, REALIZADA SOB A PRESIDÊNCIA DA SENHORA DIRETORA, PROF.ª MARIA COMES MUANIS, NO DIA 11 DE NOVEMBRO DE 2021, ÀS 14 HORAS, POR VIDEOCONFERÊNCIA, ATRAVÉS DO GOOGLE MEET.
[bookmark: _Hlk42806083]Compareceram à sessão os seguintes Conselheiros: Vice-Diretor, Prof. Thiago Ranniery Moreira de Oliveira; Professores Titulares, Libânia Nacif Xavier e Carmen Teresa Gabriel Le Ravallec; Substituta Eventual do Chefe do Departamento de Administração Educacional, Prof.ª Daniela Patti do Amaral; Chefe do Departamento de Didática, Prof.ª Daniela de Oliveira Guimarães; Chefe do Departamento de Fundamentos da Educação, Prof.ª Aline Veríssimo Monteiro; Substituto Eventual da Chefe do Departamento de Fundamentos da Educação, Prof. Bernardo Carvalho Oliveira; Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Educação – PPGE, Prof. Rodrigo Pereira da Rocha Rosistolato; Substituto Eventual do Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Educação – PPGE, Prof. José Cláudio Sooma Silva; Coordenadora do Curso de Especialização Saberes e Práticas na Educação Básica – CESPEB, Prof.ª Michelle Carreirão Gonçalves; Coordenadora do Curso de Pedagogia, Prof.ª Adriana Patrício Delgado; Coordenador dos Cursos de Licenciatura, Prof. André Bocchetti; Coordenadora de Estágios, Prof.ª Núbia de Oliveira Santos; Substituta Eventual da Coordenação de Extensão, Prof.ª Jussara Bueno de Queiroz Paschoalino; Substituta Eventual da Coordenadora do Programa de Monitoria, Prof.ª Priscila Andrade Magalhães Rodrigues; Representantes dos Professores Associados, Prof.ª Angela Medeiros Santi e Prof.ª Rosana Rodrigues Heringer; Representante dos Professores Adjuntos, Prof.ª Patrícia Raquel Baroni; Representante Discente do Programa de Pós-Graduação em Educação – PPGE, Catarina de Cassia Moreira; e as Representantes Discentes do Centro Acadêmico de Pedagogia Maria Eduarda - CAME, Helena Cícero Xavier e Yara dos Santos Carvalho.  Estiveram também presentes à sessão os professores Eliana Maria Bahia Bhering, Leny Cristina Soares Souza Azevedo; e os estudantes do Curso de Pedagogia, Alexandra Cristina, Letícia Freitas, Steffany Maiara, Amanda Gregório, Jonathan Emanuel, Letícia Graciano, Simone Teixeira, Alice Damásio, João Gabriel Essus, Iracema Oliveira, Isabella Martins, Adriana Milagres e Beatriz Merelli. 
Havendo número regimental, a presidente iniciou a sessão às 14 horas e 12 minutos. Ponto: Plano de retorno às atividades presenciais da FE. A presidente lamentou que as atividades didático-práticas deveriam retornar, de forma abrupta, dentro de duas semanas, por conta de uma ordem judicial, obedecendo, é claro, às questões de biossegurança e estruturais, e que as disciplinas teóricas estavam previstas para recomeçar em abril de 2022. O Prof. Thiago Ranniery compartilhou o plano de retorno às atividades presenciais da FE, elaborado no Conselho Departamental. A Prof.ª Maria Muanis apresentou o documento, informando que os laboratórios poderiam funcionar com o máximo de cinco pessoas por vez e que os docentes enquadrados nos casos especiais da Instrução Normativa nº 90/2021 e da Resolução nº 15/2021 do CONSUNI não precisariam retornar ao trabalho presencial. A presidente comentou que todos os espaços da unidade foram verificados, de acordo com o aplicativo Espaço Seguro da UFRJ. Disse que a situação era muito precária, porque a unidade dispunha, de imediato, somente das salas 241 e A-101 do Palácio Universitário para aulas, com capacidade para vinte e seis alunos cada, já que o Condomínio de Salas de Aula da Praia Vermelha ainda não tinha divulgado, até o presente momento, as salas disponíveis com as especificações sobre capacidade máxima e condições de biossegurança. Comentou que, até o dia 19 de novembro de 2021, a unidade deveria receber uma resposta sobre isso. Avisou que as disciplinas teóricas dos Cursos de Licenciatura continuariam de forma remota e que, somente para o Curso de Pedagogia, haveria a oferta de duas disciplinas de forma presencial, distribuídas nos turnos da manhã e da tarde, num total de treze turmas, mas que as disciplinas do turno noturno do Curso de Pedagogia continuariam de forma remota. Informou que, de 16 a 19 de novembro de 2021, haveria a recepção e o acolhimento dos alunos de forma remota e que, de 22 a 26 de novembro de 2021, ocorreria a Semana da Pedagogia na Quarentena.  Revelou que, de acordo com o CEPG, os cursos do PPGE e do CESPEB também continuariam de forma remota, pois não tiveram autorização para o retorno presencial. Helena Cícero informou que, em 10 de novembro de 2021, houve uma reunião do Centro Acadêmico de Pedagogia e que todos os estudantes, de forma unânime, foram contra o retorno de forma presencial. Comentou que o país estava passando por um problema social e muitos estudantes não estavam recebendo o Bilhete Único Universitário para deslocamentos. Posto em votação, o plano de retorno às atividades presenciais da FE foi aprovado com dez votos favoráveis (dos conselheiros Thiago Ranniery Moreira de Oliveira, Libânia Nacif Xavier, Carmen Teresa Gabriel Le Ravallec, Daniela Patti do Amaral, Daniela de Oliveira Guimarães, Aline Veríssimo Monteiro, Angela Medeiros Santi, Rosana Rodrigues Heringer, Patrícia Raquel Baroni e Catarina de Cassia Moreira), nenhuma abstenção e dois votos contrários (das conselheiras Helena Cícero Xavier e Yara dos Santos Carvalho). Nada mais havendo a tratar, a Prof.ª Maria Comes Muanis agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. Eu, Leonardo Vasconcellos Bragança e Oliveira, Secretário da Colenda Congregação, para constar, lavrei a presente ata que, aprovada na 12ª Sessão Ordinária da Congregação, em 14 de dezembro de 2021, segue assinada por mim, ________________________________, e pela Senhora Diretora, Prof.ª Maria Comes Muanis. 
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